

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55 (7237)

Среда, 15 марта 1961 г.

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

## ДОЛГ ДЕПУТАТА

5 марта трудящиеся нашего города избрали своих представителей в местные Советы депутатов трудящихся. Избраны депутатами лучшие люди города — передовики производства, активные общественники, умелые руководители коллективов, хорошие организаторы. О большом доверии избирателей к своим избранникам говорят итоги голосования. За выдвинутых кандидатов проголосовало 99,4 процента всех избирателей.

Многих депутатов избиратели знают по их прошлой деятельности. Например, большим уважением у своих избирателей пользуются депутаты гг. Граб, Козлитин, Пивкин. Они всегда держат тесную связь с избирателями, принимают все меры, чтобы выполнить их наказаы. И не даром трудящиеся этих людей вновь избрали в состав городского Совета.

Нечего греха таить, в прошлый созыв у нас были и такие депутаты, которые ни разу не были у избирателей своих округов, и жители даже не знали, кто же у них депутат городского Совета. Конечно, такие люди не были выдвинуты кандидатами в нынешние выборы, им народ перестал доверять.

Следовательно, чтобы такого не повторилось, избранным 5 марта с. г. депутатам необходимо сразу же установить самую тесную связь со своими избирателями. Нужно организовать работу так, чтобы каждый избиратель мог обратиться к своему депутату по тому или иному вопросу, знал, когда это можно сделать и где. Для этого надо договориться с ними о времени и месте приема.

Сейчас трудящиеся все больше принимают участия в общественном управлении. Долг депутата — постоянно развивать общественную самостоятельность, направлять ее в единое русло, подчиняя интересам коммунистического строительства. Большое значение в этом имеет организация при уличных комитетах товарищеских судов, народных дружин, санитарных комиссий и т. д. Причем, создание их не надо откладывать на неопределенный срок, а приступать к этому сейчас же.

Основной из важных обязанностей депутата является разъяснение своим избирателям решений сессий и исполкома, мобилизация трудящихся на практическое осуществление этих решений. Например, организация населения на проведение в жизнь мероприятий по благоустройству и озеленению улиц, дворов, по очистке их от мусора и т. д.

Хорошо знать нужды и запросы своих избирателей, принимать конкретные меры по их жалобам и заявлениям является святым долгом депутата. Если депутат не может решить тот или иной вопрос, он должен проконсультироваться об этом в исполкоме горсовета, во всех других случаях надо настойчиво добиваться, чтобы поднятые избирателями вопросы проводились в жизнь.

Круг деятельности депутата обширен. В своей работе он всегда должен помнить, что от его активности будет зависеть решение многих задач, которые стоят перед трудящимися города. Являясь избранником народа, каждый депутат должен стать организатором масс, пламенным агитатором, пропагандистом идей марксизма-ленинизма.

Звание советского депутата не только почетно, но и ответственно. Каждый депутат за свою работу отчетывается перед своими избирателями, которые оценивают его деятельность, вскрывают недочеты, дают новые наказы. Чтобы оправдать высокое доверие трудящихся, каждый депутат должен свято выполнять возложенные на него обязанности, постоянно держать тесную связь со своими избирателями.

### Сборник работ В. И. Ленина о программе партии

Вышел в свет подготовленный Государственным издательством политической литературы сборник работ Владимира Ильича Ленина «О программе партии, принятой на VIII съезде РКП(б)». В него вошли документы, статьи, речи 1917—1920 годов, в которых показана разработка великим вождем партии и Советского государства программы строительства социализма в нашей стране.

Сейчас, когда Родина готовится к XXII съезду КПСС, на котором будет рассматриваться проект новой партийной программы — программы построения коммунизма, сборник

представляет большой интерес. Программа, выработанная на основе проекта вожда и единогласно принятая в 1919 году VIII съездом РКП(б), на протяжении всего периода перехода от капитализма к социализму была верным компасом Коммунистической партии, руководящей созидательной деятельностью миллионов трудящихся. Воплотив эту программу в научно обоснованные планы электрификации, индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства и культурной революции, партия обеспечила успешное построение социализма в СССР.

ТАСС.

## Навстречу XXII съезду КПСС

### Будет плюс 1000!

Администрация шахты имени С. М. Гирова совместно с партийной и профсоюзной организациями решила 9 числа каждого месяца проводить отчеты начальников участков перед рабочими.

И вот 9 марта горняки участка № 14 заслушали отчет начальника тов. Вилло. В феврале участок недодал к плану 400 тонн угля. Причины? Большая аварийность, прогулы отдельных рабочих. Горняки серьезно разбирали эти причины, критиковали нерадивых. А потом горнорабочие гг. Шеркальский, Фурман, Ситник, Звеньевые гг. Кошкин, Измайлов, бригадир тов. Зарезкий предложили поддержать начин бригады И. Корнева и выдать в марте 1000 тонн дополнительного топлива.

Итоги работы за 9 дней месяца показали, что эта задача посильна и выполнима. В лаве взято 11 циклов при нормативе цикла в сутки, выдано 500 тонн угля сверх плана.

А. НОВИЧЕНКОВ,  
машинист комбайна участка № 14.

### Годовой план — к съезду

На мебельной фабрике № 8 есть немало передовиков производства, которые задают тон в социалистическом соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС. Несмотря на трудности, связанные с реорганизацией производства, бригада сборщиков, возглавляемая И. Паульсом, систематически выполняет месячные задания на 150—160 процентов. Неплохих результатов на сборке стульев добивается и бригада Н. В. Ампилогова. Здесь по праву считается лучшим столяром

Ф. И. Дроздов. Недаром его имя занесено на Доску почета.

Хорошо отзываются в коллективе мебельщиков и о старожиле А. И. Танской.

Благодаря таким производственным фабрикам из месяца в месяц идет с опережением плановых заданий. Февральский план, например, был выполнен на 112,8 процента. Сейчас мы прилагаем усилия, чтобы к дню съезда партии выполнить годовое задание.

Г. АНДРЕЕВ,  
секретарь парторганизации.

### Планы механизаторов «Журилки»

Обсуждая на своем последнем собрании вопрос о достойной встрече XXII съезда нашей Коммунистической партии, ремонтники мехцеха шахты «Журилка-3» единодушно решили включиться в соревнование за звание

коллектива коммунистического труда.

Много пунктов наметили ремонтники в своих обязательствах. Но все они сводятся к одному: жить и работать по-коммунистически.



Звено тов. Ниничука из бригады тов. Кнехта работает в лаве № 39 восьмого участка шахты имени Ем. Ярославского. В целом бригада с начала марта выдала дополнительно к заданию 674 тонны угля. Бригада опережает график. При нормативе цикла в сутки, за 10 рабочих дней в лаве уже завершено 12

циклов. Большую роль в этом успехе коллектива сыграл связной комплекс.

На снимке: члены звена тов. Ниничука, горнорабочие гг. Томчук, Ватов, Ключков, Соколов, Жигалов, моторист тов. Живетьев, звеньевой тов. Ниничук, мастер-взрывник тов. Ситнев.

### Настоящие друзья

Перед нами волнующее письмо от бывшего машиниста электровазавоза внутришахтного транспорта I-го района шахты «Комсомолец» Ивана Скурихина. Вот что он пишет своим товарищам по работе, коллективу транспортников: «Здравствуйте, товарищи. С горячим приветом к вам Иван Скурихин. Сообщаю, что получил от вас письмо и деньги в сумме 195 рублей, за что сердечно благодарю весь коллектив.

Дорогие товарищи, вы сообщаете о достигнутых вами успехах. Я очень доволен, что вы не снижаете темпов в труде и желаю вам добиться еще большего.

Вы сообщаете, что включились в борьбу за высокое звание передовика коммунистического труда. Дорогие товарищи, я верю, что вы добьетесь поставленной цели. Ваш благодарный, истинно коммунистический поступок по отношению ко мне говорит о том, что коммунистическая сознательность в вашем коллективе очень высока. Сообщаю о себе. Состояние моего здоровья плохое. Лежу неподвижный. В ближайшее время хочу поехать лечиться.

Прошу вас сообщать почаще о себе, о своих

успехах в работе. На этом писать кончаю. В заключение еще раз от всего сердца благодарю за оказанную мне помощь. Иван Скурихин».

Краткая история этого письма такова. Два года назад машиниста электровазавоза И. Скурихина разбил паралич. Он ушел из коллектива, а еще через некоторое время по совету врачей вообще уехал из города в зону более мягким климатом.

Транспортники помнят своего товарища, интересуются его судьбой. Узнали они о том, что

здоровье его по-прежнему плохое и требует квалифицированной помощи.

Так созрела мысль помочь ему материально.

И вот вскоре в рабочий поселок Паназырево Костромской области были отправлены деньги и письмо транспортников первого района.

«Дорогой наш друг, — писали они. — Примите от нас эту небольшую чистосердечную помощь и скорее выздоравливайте. Должным образом не считая. Твое выздоровление и возвращение в наш коллектив будет для нас высшей радостью и счастьем».

Ф. ЧУСОВИКИН.

# Первая организационная сессия городского Совета депутатов трудящихся (восьмого созыва)

11 марта в помещении горкома КПСС состоялась первая сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (восьмого созыва). Сессию открыла старейший депутат Заслуженный врач РСФСР Кузьмина Евгения Сергеевна.

— Народ оказал нам, депутатам, большое доверие. Наш долг с честью оправдать это доверие, — говорит тов. Кузьмина. — Приложим все силы, чтобы грандиозные планы строительства коммунизма быстрее осуществлялись.

По предложению тов. Белова депутаты единогласно избирают председателем первой сессии тов. Голосова и секретарем тов. Сибаеву.

Единогласно избирается мандатная комиссия.

После перерыва председатель мандатной комиссии тов. Плоский доложил депутатам, что выборы в городской Совет депутатов трудящихся прошли при большой политической активности избира-

телей. Все 350 кандидатов в депутаты, выставленные коллективами трудящихся предприятий и учреждений города, избраны в городской Совет абсолютным большинством голосов. Выборы прошли в точном соответствии с Положением о выборах в местные Советы РСФСР. Из всех 350 избранных депутатов женщины 141, членов и кандидатов в члены КПСС — 149, рабочих — 208.

Председатель мандатной комиссии выражает уверенность, что все депутаты будут высоко нести честь избранников народа.

Председатель сессии предлагает рассмотреть вопрос об избрании исполкома горсовета, об утверждении заведующих отделами и образовании постоянных комиссий.

По предложению секретаря горкома КПСС тов. Пешкова сессия избирает председателем исполкома тов. Березина А. И., первым заместителем председателя тов. Рожнова Г. Г. и заместителем председателя тов. Зверева

В. Н., секретарем исполкома избирается тов. Веселова П. И. Затем избираются члены исполкома, утверждаются заведующие отделами.

По предложению тов. Зверева образуется 12 постоянных комиссий. Председателями комиссий избраны: комиссии по народному образованию — депутат тов. Аникиев А. Д., комиссии по здравоохранению — тов. Лазарева Н. А., по торговле — тов. Бардоговская В. В., по строительству — тов. Орлов Н. В., по транспорту и связи — тов. Титов В. М., по культурно-просветительной работе — тов. Сибаева А. И., по социальному обеспечению — тов. Рахманин Л. А., по коммунальному хозяйству — тов. Караваев В. Ф., бюджетно-финансовой — тов. Лившиц И. С., по социалистической законности — Чернов И. В., по местной промышленности — тов. Ващенко Г. П., по сельскому хозяйству — тов. Орловский В. С.



Таджикская ССР. Большую заботу об увеличении поголовья овец проявляет старший чабан вахшского колхоза «Москва» Мусо Карачаев. Он применяет в своей практике новейшие достижения науки, передовой опыт овцеводства.

В 1960 году по рекомендации и с участием научных сотрудников Института животноводства и ветеринарии Академии наук Таджикской ССР в отаре М. Карачаева был проведен опыт гормонального метода повышения многоплодия овцематок с применением препарата «СЖИ». В результате было получено по 149 ягнят от каждой сотни овцематок.

М. Карачаев обязался вырастить в 1961 году не менее 160 ягнят от каждой 100 овцематок.

На с ним и к: М. Карачаев.

## ИТОГОВЫЙ КОНЦЕРТ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Многие из вас, наверное, читали афиши о том, что 12 марта во Дворце культуры шахтеров состоится итоговый концерт участников художественной самодеятельности.

И этот день наступил. В первом отделении прослушали сообщение заведующего отделом культуры горисполкома тов. Плоского об итогах городского смотра. Были награждены почетными грамотами и дипломами коллективы и отдельные участники, принимавшие активное участие в смотре.

Более трех часов выступали самодеятельные артисты. Певцов сменяли танцоры, музыканты, чтецы. Лучшие номера комиссия отобрала на областной смотр, который состоится в апреле.

## ФУТБОЛ НА СНЕГУ

Стадион парка имени Суворова украшен по-праздничному. Здесь началась соревнования первенства области по зимнему футболу. Из пяти городов Кузбасса съехались футболисты. Все необычно на стадионе, и посмотреть футбол зимой собралось много болельщиков. Игроки одеты тепло. Судит встречи председатель ДСО «Труд» тов. С. Бурлов.

Свисток судьи. На поле выбегают футболисты. Это наши земляки будут играть с гостями из Киселевска.

Первый удар по мячу, и игра началась. Вначале гости дружно атакуют наших, и мяч все время на половине хозяев поля. Но потом инициативу перехватывают наши, им предоставляется возможность быть одиннадцатиметровку. Но они не смогли реализовать гол. Первый тайм так и не принес никому победы. На 16-й минуте второго тайма киселевцы забивают гол. Наши не смогли сравнять счет. Жаль, но ничего не поделаешь.

Ю. ВОЛКОВ.

## Исполнительный комитет Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся, избранный первой сессией горсовета

Председатель исполкома городского Совета — тов. Березин А. И.  
Заместители председателя — Рожнов Г. Г., Зверев В. Н.  
Секретарь исполкома — Веселова П. И.

Члены исполкома:  
Абрамов Ю. И. Пешков В. М.  
Грб М. Т. Паначев А. Н.  
Долгих В. П. Плоский В. Б.  
Зуев А. И. Смирнова Л. Ф.  
Карпов З. П. Феденев П. Д.  
Круглов Ф. П.

## Заведующие отделами исполкома горсовета

Председатель городской плановой комиссии — Вартячих Н. Г.  
Заведующий городским отделом народного образования — Абрамов Ю. И.  
Заведующий городским финансовым отделом — Карпов З. П.  
Заведующий городским отделом здравоохранения — Паначев А. Н.  
Заведующий городским отделом торговли — Круглов Ф. А.  
Заведующий отделом коммунального хозяйства — Нагорнов И. И.

Заведующий отделом социального обеспечения — Попов А. Е.  
Заведующий городским отделом культуры — Плоский В. Б.  
Начальник городского отдела милиции — Долгих В. П.  
Заведующий сельскохозяйственным отделом — Вербицкий Н. П.  
Заведующий общим отделом исполкома — Петраченко О. Ф.  
Главный архитектор города — Кудинов Е. Г.

## Они заслужили благодарность

### Обзор писем трудящихся

Недавно вся наша страна чествовала советских женщин в связи с празднованием Международного женского дня — 8 марта. С глубоким удволением и благодарностью восприняли женщины-труженицы, женщины-матери обращение к ним Центрального Комитета Коммунистической партии.

В редакцию поступило много писем трудящихся, в которых с уважением и признательностью писались о тех, чьи руки, умы и сердца отданы на благо народа.

Нет, эти женщины не свершили героического подвига, который бы прославил имя каждой в веках. Но труд их, честный, добросовестный, от души, — это и есть та сила, которой живет и крепнет наша Родина.

Великая миссия возложена на учителей: они готовят новое поколение строителей коммунизма, и за это их глубоко уважает народ. Об этом хорошо сказала А. А. Соколова.

«Дорого ценю я труд учителя. И есть за что. Мой сын Боря учится в 25-й школе, в классе Надежды Сергеевны Чекачевой. Много отдает она сил и

знаний, чтобы не только привить детям знания, но и воспитывать в них все хорошие качества советского человека. Мой сын, перейдя в ее класс, стал значительно лучше учиться, неузнаваемо переменялся к лучшему. И это для меня самая большая радость. Спасибо вам, Надежда Сергеевна, за то, что вы, так чутко и умело, не жалея сил и времени, воспитываете наших детей».

А вот от имени родителей, дети которых учатся во 2-м классе 33-й школы, А. А. Ермалюк благодарит учительницу Анну Федоровну Будникову за ее неутомимый труд по воспитанию детей. «Анна Федоровна, — пишет она, — не только хороший учитель, она и прекрасный пропагандист по вопросам воспитания. Часто беседует с родителями и подчас лучше нас знает наших детей, каждую их особенность, дает хорошие советы. И дети наши охотно идут в школу к своей любимой учительнице, и мы, матери, всегда идем к ней за советом, как к хорошему другу».

Группа членов общества слепых из Соцгородка с любовью отзывается о преподавателе математики школы № 9 Шувариковой Тамаре Васильевне. Она — их глаза. Это она рас-

сказывает им новости из-за рубежа и по родной стране, читает интересные книги, разрешает многие вопросы, волнующие этих людей. И они в день 8 марта прислали ей через газету свою горячую благодарность и пожелания успехов в труде и личной жизни.

Много поздравлений работникам детских учреждений — садов и яслей. Родители двоих детей Седовы очень признательны воспитателям детского сада № 5 (на шахте имени 7 ноября) Лидии Федоровне Берелевой и Нине Петровне Яченко за их большую заботу о детях.

Группа матерей — Копкина, Будина, Зимина, Пономарева, Соломоко, Отлева, чьи дети четвертый год посещают детский сад № 25 треста «Кузбассуглегеология», рассказывают о том, как много труда приложил коллектив детского сада, чтобы подготовить детей к школе. Этот детский сад занял первое место в смотре, организованном гороно. Ну, конечно же, в письме горячие поздравления с праздником.

«Только десять месяцев моя Наташа ходит в детский сад № 18, — пишет Кривошапкина Анна Яковлевна, — а сколько хороших она уже получила: знает много танцев, стихов. Я спокойно ухожу на работу. Мой материнский долг делат со мной, как и со многими другими матерями, работницами детского сада — хорошие, душевные женщины. И за это им низкий поклон».

Меньшикова Надежда Ивановна и ее дети желают здо-

ровья, успеха на благородном поприще врачу-урологу Наталье Николаевне Спиридоновой. Это она, энергичный, знающий врач, человек большой души, буквально подняла на ноги мать Меньшикову, страдавшую тяжелым недугом. Лечила ее, убедила сделать операцию. Теперь Меньшикова вернулась к труду, к своим детям. Хорошее, доброе чувство оставил ее труд у людей.

30 лет работает в школе учительницей А. Б. Лернер. Но не о своей работе пишет она в этот день. Она рассказывает о том, как радостно видеть в человеке душевность и готовность помочь в беде. «Эти черты я встретила у врача-невропатолога Дреминой. Пришла я к ней поздно, прием кончился, а у меня не было номера. Конечно, она могла бы меня и не принять, и я не имела права обидеться. Но Дремина поступила не так: она усладила меня, сама спустилась на 1-й этаж за моей больничной картой, затем внимательно осмотрела, назначила лечение. После я у нее бывала не раз, и всегда она принимала меня, как впрочем и всех, с большой теплотой и отзывчивостью. А ведь это значительно способствует улучшению самочувствия больного. Именно таким и должен быть врач».

«Пожалуйста, расскажите о сестре тубкабинета Польшаевской поликлиники Марии Сергеевне Кусь». С такой прось-

бой обращается к нам Рыбин Петр Владимирович. И мы рассказываем с его слов. Рыбин — инвалид 2-й группы. Он не единственный больной, наблюдение за которым поручено Марии Сергеевне. И она каждую неделю посещает таких больных на дому, узнает о здоровье, поможет, если нужно. Об этих, своих подопечных, Мария Сергеевна тепло говорит «мой больной», она знает о них все и в любую минуту спешит к ним на помощь.

Пенсионерка Чернышева выражает свои теплые чувства врачу Констанции Петровне Юзенас за удачно сделанную операцию.

А сколько таких операций сделали другие женщины-врачи, сколько бессонных ночей провели у постели больных сестры и плеи, все те, кто стоит на страже здоровья людей!

Невидная, кажется, работа почтальона. А сколько светлой радости приносит она людям, сколько теплых слов сказано о них в день 8 марта. Перед нами целая стопка писем, посвященных почтальонам. Хочется, чтобы в городе все знали их имена. Это Валентина Спорулинг, Галина Вегунова, Татьяна Русакова, Устюжанина Анна Николаевна, Иванова Екатерина Ивановна. Всех их за нелегкий, но такой нужный людям труд глубоко благодарит население тех участков, которые они обслуживают.

# ДЕПУТАТЫ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА, ИЗБРАННЫЕ 5 МАРТА 1961 ГОДА\*)

1. Важенко Григорий Петрович.
2. Тарасенко Татьяна Михайловна.
3. Новикова Валентина Александровна.
4. Абрамов Анатолий Николаевич.
5. Барях Лев Зельманович.
6. Алюкеев Иван Павлович.
7. Феоктистов Николай Семенович.
8. Селятицкий Георгий Александрович.
9. Чернов Иван Васильевич.
10. Прозоров Леонид Николаевич.
11. Капуста Нина Дмитриевна.
12. Шмаков Захар Иванович.
13. Еремин Виктор Яковлевич.
14. Болдов Анатолий Борисович.
15. Полозков Иван Егорович.
16. Сураев Иван Федорович.
17. Бражникова Тамара Георгиевна.
18. Черданцев Николай Николаевич.
19. Ховрина Мария Михайловна.
20. Баева Евдокия Митрофановна.
21. Кнехт Иван Райнгольдович.
22. Головина Ксения Васильевна.
23. Мякотин Михаил Григорьевич.
24. Суцко София Ивановна.
25. Миргородский Леопольд Леонтьевич.
26. Шубин Николай Васильевич.
27. Сизикова Анна Петровна.
28. Орлов Николай Владимирович.
29. Пивкин Никанор Игнатьевич.
30. Ермолаев Алексей Денисович.
31. Анисеева Александра Дмитриевна.
32. Черданцев Алексей Михайлович.
33. Баженов Николай Михайлович.
34. Граб Михаил Тимофеевич.
35. Смирнова Людмила Федоровна.
36. Кузьмина Евгения Сергеевна.
37. Вострецов Анатолий Сергеевич.
38. Пловский Василий Борисович.
39. Лившиц Исаак Соломонович.
40. Титов Василий Михайлович.
41. Мартынов Михаил Степанович.
42. Чаткин Николай Фролович.
43. Кочнева Любовь Георгиевна.
44. Волков Федор Семенович.
45. Соловьев Николай Иванович.
46. Мастяев Николай Александрович.
47. Кирьянова Зинаида Ивановна.
48. Половинкин Анатолий Павлович.
49. Корнеев Петр Васильевич.
50. Цибульский Василий Романович.
51. Лысачев Филарет Гаврилович.
52. Кожекарь Василиса Ивановна.
53. Цыганова Мария Григорьевна.
54. Касачев Вадим Иванович.
55. Новиков Павел Иванович.
56. Теплова Вера Александровна.
57. Бабичук Иван Федотович.
58. Михеева Олимпиада Ивановна.
59. Харитоненко Таисия Федоровна.
60. Гребенникова Александра Васильевна.
61. Смирнова Валентина Федоровна.
62. Оленина Ольга Александровна.
63. Осипцев Поликарп Михайлович.
64. Караваев Василий Федорович.
65. Занкин Иван Михайлович.
66. Зуева Зоя Ивановна.
67. Милворотова Валентина Ивановна.
68. Золоторева Анастасия Ильинична.
69. Шувалкин Владимир Васильевич.
70. Неудахин Иван Алексеевич.
71. Токарев Дмитрий Кузьмич.
72. Рощина Августа Федоровна.
73. Кайгородцев Федор Дмитриевич.
74. Чербу Анна Степановна.
75. Абрамов Юрий Иванович.
76. Порнякова Елизавета Васильевна.
77. Перушкин Анатолий Иванович.
78. Тарасова Тамара Сергеевна.
79. Шайдулина Наталья Павловна.
80. Кучеров Владимир Антонович.
81. Дымов Дмитрий Павлович.
82. Каврижных Леонид Алексеевич.
83. Кулаков Николай Сергеевич.
84. Поморцев Василий Павлович.
85. Вахиенко Леонид Кириллович.
86. Гешетов Виктор Степанович.
87. Орловский Валентин Сергеевич.
88. Водопьянова Раиса Яковлевна.
89. Шаповалов Алексей Алексеевич.
90. Швецова Римма Тимофеевна.
91. Шмелева Любовь Сергеевна.
92. Коновалова Галина Васильевна.
93. Цыганкова Софья Павловна.
94. Бардоговская Валентина Васильевна.
95. Ро Вера Ефимовна.
96. Королева Тамара Петровна.
97. Козловская Земфира Ивановна.
98. Фадеева Галина Владимировна.
99. Паначева Анна Николаевна.
100. Казанцев Иван Дмитриевич.
101. Лазарева Надежда Артемьевна.
102. Чемисова Надежда Васильевна.
103. Казанцева Любовь Ивановна.
104. Ковган Нина Ивановна.
105. Семенова Нонна Сергеевна.
106. Евстратов Николай Нефедович.
107. Ясюк Вера Васильевна.
108. Гришкина Мария Ивановна.
109. Петров Александр Васильевич.
110. Маслова Клавдия Петровна.
111. Пугач Николай Николаевич.
112. Бычкова Галина Дмитриевна.
113. Кудянов Евгений Гаврилович.
114. Баранов Михаил Петрович.
115. Зуев Афанасий Иванович.
116. Руденков Василий Дмитриевич.
117. Сыроежкина Валентина Петровна.
118. Цхай Павел Петрович.
119. Крутлов Феофил Петрович.
120. Лакисов Александр Иванович.
121. Христунова Вера Михайловна.
122. Беглов Касым Усманович.
123. Загайнова Тамара Петровна.
124. Стрижаков Василий Федорович.
125. Веселова Пелагея Ивановна.
126. Рожков Георгий Григорьевич.
127. Завьялов Михаил Васильевич.
128. Шерина Валентина Степановна.
129. Красникова Надежда Яковлевна.
130. Неметов Николай Апаньевич.
131. Вознюк Василий Петрович.
132. Попов Николай Антонович.
133. Рахманин Александр Александрович.
134. Чванов Борис Петрович.
135. Беклемищева Мария Васильевна.
136. Чухлащев Афанасий Георгиевич.
137. Жаркевич Мария Филипповна.
138. Нестеров Семен Семенович.
139. Дощак Анна Михайловна.
140. Коржов Михаил Фокич.
141. Белов Николай Сергеевич.
142. Петунина Валентина Васильевна.
143. Шербакова Георгинна Александровна.
144. Вахрушева Августа Григорьевна.
145. Ерин Николай Иванович.
146. Гусева Мария Петровна.
147. Бйкель Лидия Андреевна.
148. Шаталов Александр Иванович.
149. Янтураев Александр Иванович.
150. Гаврилов Петр Данилович.
151. Вертячих Зинаида Ивановна.
152. Ганенко Павел Кузьмич.
153. Удалов Николай Александрович.
154. Депутатов Николай Александрович.
155. Батурова Раиса Николаевна.
156. Капылов Иван Тихонович.
157. Советова Авиола Петровна.
158. Тулаева Апполинария Николаевна.
159. Гулин Михаил Тимофеевич.
160. Трофимов Анатолий Митрофанович.
161. Овсянникова Александра Васильевна.
162. Савченко Иван Максимович.
163. Карпов Захар Павлович.
164. Сибеева Антонина Ивановна.
165. Милованова Анна Яковлевна.
166. Семиколонова Анастасия Дмитриевна.
167. Паначев Алексей Николаевич.
168. Демиденко Нина Трофимовна.
169. Дроздов Федор Иванович.
170. Вязников Василий Федотович.
171. Бутникова Евдокия Николаевна.
172. Сафронов Александр Иванович.
173. Асташкин Степан Федорович.
174. Горлова Нина Павловна.
175. Уфимцева Людмила Павловна.
176. Макеева Анастасия Александровна.
177. Козинский Василий Иванович.
178. Сергеева Мария Акимовна.
179. Никонова Ульяна Епифановна.
180. Ляскина Надежда Кирилловна.
181. Голяцкий Александр Александрович.
182. Проноза Роман Трофимович.
183. Корчагин Григорий Михайлович.
184. Малышев Евстафий Карпович.
185. Коканов Василий Павлович.
186. Терехов Василий Степанович.
187. Самуленко Николай Афанасьевич.
188. Святкин Михаил Петрович.
189. Корнев Алексей Ильич.
190. Зайцев Иван Дмитриевич.
191. Покидько Владимир Яковлевич.
192. Берковский Владимир Минсевич.
193. Иванов Владимир Васильевич.
194. Корецкий Борис Александрович.
195. Малахова Александра Ефимовна.
196. Чуденкова Прасковья Никифоровна.
197. Осек Владимир Вилломович.
198. Цветков Иван Михайлович.
199. Радченко Зоя Васильевна.
200. Розе Владимир Федорович.
201. Гавриленко Георгий Яковлевич.
202. Тимонен Тайво Ялмарович.
203. Дубс Карл Карлович.
204. Гернер Иосиф Иосифович.
205. Агеева Раиса Егоровна.
206. Отец Леонид Александрович.
207. Воронов Василий Петрович.
208. Губайдулина Минисрур.
209. Коркин Михаил Иванович.
210. Тихонов Виктор Тихонович.
211. Березин Анатолий Иванович.
212. Титов Алексей Васильевич.
213. Нифонтов Павел Петрович.
214. Баранова Александра Семеновна.
215. Поляков Александр Михайлович.
216. Долгих Василий Павлович.
217. Чернова Зоя Семеновна.
218. Букин Григорий Матвеевич.
219. Никифоров Иван Иванович.
220. Грошев Сергей Перфилович.
221. Андреева Нина Павловна.
222. Швалосова Мария Митрофановна.
223. Коцейко Екатерина Ивановна.
224. Горбунова Галина Александровна.
225. Бреждина Лидия Алексеевна.
226. Власьева Татьяна Петровна.
227. Подорожный Геннадий Афанасьевич.
228. Иванов Леонид Петрович.
229. Данина Мария Григорьевна.
230. Володина Мария Анисимовна.
231. Губина Надежда Андреевна.
232. Шевченко Анатолий Васильевич.
233. Чабеев Андрей Иванович.
234. Нургалеев Камыл.
235. Алферов Владимир Данилович.
236. Дерябин Василий Иванович.
237. Казначеев Владимир Николаевич.
238. Прохоров Анатолий Петрович.
239. Зверев Владимир Николаевич.
240. Таврин Александр Геннадьевич.
241. Петров Евгений Васильевич.
242. Дегтярев Иван Алексеевич.
243. Коновалова Прасковья Кузряиновна.
244. Долгушев Олег Сергеевич.
245. Коноплев Леонид Васильевич.
246. Кузнецова Варвара Николаевна.
247. Родионов Виктор Петрович.
248. Медведева Зоя Степановна.
249. Гребенькова Надежда Андреевна.
250. Герасимов Николай Петрович.
251. Жеребьева Валентина Гавриловна.
252. Чусовитин Александр Николаевич.
253. Клюев Василий Петрович.
254. Фомин Владимир Емельянович.
255. Драгина Анастасия Ивановна.
256. Козлитин Иван Михайлович.
257. Кондаков Алексей Васильевич.
258. Мозговой Иван Артемьевич.
259. Рязанова Мира Михайловна.
260. Корман Эдуард Эдуардович.
261. Мусалев Виктор Андреевич.
262. Истратов Александр Константинович.
263. Дроздова Пелагея Даниловна.
264. Сафонов Иван Иванович.
265. Конева Мария Алексеевна.
266. Бережанский Николай Васильевич.
267. Казакова Екатерина Алексеевна.
268. Пичугина Клавдия Ильинична.
269. Журавлева Валентина Ивановна.
270. Малахов Константин Семенович.
271. Иванова Мария Александровна.
272. Иванов Василий Фомич.
273. Колесень Мария Ивановна.
274. Руденок Николай Леонтьевич.
275. Акиннина Антонина Михайловна.
276. Мартемьянова Раиса Илларионовна.
277. Попов Евгений Васильевич.
278. Осколкова Марфа Афанасьевна.
279. Святкин Андрей Петрович.
280. Парахин Владимир Павлович.
281. Соколова Надежда Васильевна.
282. Крушинский Александр Викентьевич.
283. Бирст Мария Александровна.
284. Емельянова Мария Васильевна.
285. Полищук Евгения Иосифовна.
286. Новоселов Михаил Петрович.
287. Дашковский Абрам Ильич.
288. Скрипченко Павел Борисович.
289. Артемьева Ефросинья Ивановна.
290. Новикова Валентина Ивановна.
291. Чертенков Петр Васильевич.
292. Карабут Константин Иванович.
293. Малыгина Нина Яковлевна.
294. Арапова Зинаида Михайловна.
295. Абдрахманов Адам Ахмадеевич.
296. Тарасова Клавдия Патаповна.
297. Сердечный Михаил Андреевич.
298. Козырев Григорий Денисович.
299. Шерина Нина Сергеевна.
300. Чертенкова Вера Георгиевна.
301. Козлова Екатерина Александровна.
302. Феденев Петр Дмитриевич.
303. Калугина Софья Петровна.
304. Зайцев Иван Афанасьевич.
305. Иркагалев Хайдар Мингареевич.
306. Воробьев Петр Максимович.
307. Бухореева Фаузия Сагитовна.
308. Жарова Зоя Николаевна.
309. Брюхо Иван Иванович.
310. Пономарев Анатолий Матвеевич.
311. Рагулина Вера Прокопьевна.
312. Красиков Николай Алексеевич.
313. Гусаров Николай Владимирович.
314. Прокудин Павел Васильевич.
315. Артюшкин Василий Григорьевич.
316. Мятеева Воля Михайловна.
317. Гурашкин Петр Григорьевич.
318. Корниенко Виталий Елисеевич.
319. Камарди Константин Михайлович.
320. Шмаков Александр Петрович.
321. Белов Семен Владимирович.
322. Белов Виктор Васильевич.
323. Рыженкова Алла Петровна.
324. Соколов Владимир Иванович.
325. Старосотников Леонид Павлович.
326. Кибальников Алексей Андреевич.
327. Калтыгин Николай Михайлович.
328. Голосов Леонид Георгиевич.
329. Специанова Валентина Лукинична.
330. Столярова Анна Арсентьевна.
331. Серяпин Михаил Гаврилович.
332. Денисов Антон Григорьевич.
333. Апарин Иван Матвеевич.
334. Панова Ефросинья Петровна.
335. Темерханов Тимофей Андреевич.
336. Вылекжанина Алла Егоровна.
337. Григорьев Демид Кузьмич.
338. Фомин Иван Васильевич.
339. Гарифулин Нигматзин.
340. Злобин Петр Андреевич.
341. Грачев Алексей Дмитриевич.
342. Трофимова Екатерина Васильевна.
343. Захваткин Федор Михайлович.
344. Князев Петр Антонович.
345. Алексахина Елена Семеновна.
346. Пешков Василий Михайлович.
347. Ялевский Владлен Данилович.
348. Горохов Николай Васильевич.
349. Седоволосый Дмитрий Павлович.
350. Ивоинский Николай Иванович.

\*) Порядковый номер указывает на бирательный округ.

## Стройка большой дружбы

Слово «дружба» в Болгарии можно услышать на многих языках. Но ближе всего это слово сердцу болгарина и русского. «За дружбу» — говорят наши друзья на севере — в Советском Союзе. «За дружбу» — говорим мы в Болгарии. И все, начиная с юношей и кончая людьми преклонного возраста, знают, что кроется за этим словом. С ним связано очень многое в жизни наших народов и, в частности, то огромное по болгарским масштабам строительство, которое поможет нам догнать передовые индустриальные страны.

Побывав недавно на одной из крупнейших строек пятилетия — ТЭЦ «Марица-Восток», я невольно вспомнил слова Георгия Димитрова, сказанные им на большом митинге по случаю подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Народной Республикой Болгарией. «Советский Союз», — говорил он, — протягивает нам братскую руку помощи... Подписанный договор придаст народу еще больше уверенности на его смелом пути вперед, пути строительства своей народной республики...»

На электростанции в то время велись подготовительные работы к монтажу оборудования, а правительственная комиссия рассматривала вопрос о дальнейшем расширении промышленного комплекса «Марица-Восток». Теперь электростанция действует. Первая турбина мощностью 50 тысяч киловатт работает уже несколько месяцев, вторая — вступает в строй. До конца года вступит в строй еще две турбины. В 1962 году начнется монтаж пятой турбины мощностью 150 тысяч киловатт, а в следующем году — еще одной турбины такой же мощности.

Намечена большая программа нового строительства, в том числе теплоэлектростанции «Марица-Восток II», предприятия по производству химических продуктов и жидкого топлива, специального цемента, пенобетона и шлаковых строительных материалов, а также газификация района радиусом 200 километров. В горнопромышленном комплексе, который строится на равнине, будет занято 30 тысяч человек. Проект ТЭЦ «Марица-Во-

сток» разработан Московским отделением Теплоэнергопроекта. Строительная часть выполнена в Болгарии, машины и оборудование — советские. ТЭЦ будет работать на базе низкосортных углей. Чехословацкие инженеры, которые руководят монтажом больших роторных экскаваторов на угольном карьере, говорят в шутку: «так называемое болгарское топливо». И они правы: уголь действительно, словно дрова: его калорийность невелика, а влажность достигает 65 процентов.

Неужели на таком угле можно вырабатывать электричество? Оказывается, можно. Варнаулский котельный завод прислал для электростанции первые шесть агрегатов специальной конструкции. Свердловский турбомоторный завод поставил турбины, из Ленинграда пришли генераторы.

Строят станцию наши ребята, окончившие институты и техникумы. С помощью советских специалистов они осваивают новую технику, учатся, растут. Растет и электростанция. На строительстве ТЭЦ «Марица-Восток» работает около 50 советских специалистов. В совместном труде развивается и крепнет нерушимая дружба болгарских и советских людей.

Проектировщик Николай Меркин — инженер-энергетик. Вместе с нашими проектировщиками он успешно справляется со своим делом. Был такой случай: при пуске первой турбины лопнул трубопровод, подающий воду для охлаждения конденсатора. Пока его чинили русские и болгарские рабочие изготовили новое устройство для подачи воды. Совместными усилиями была решена также проблема борьбы с пылью при механической транспортировке дробленого и высушенного угля.

Иван Воробьев приехал к нам из Ленинграда, чтобы помочь болгарским товарищам овладеть сваркой. Он организовал курсы будущих сварщиков, два раза в неделю проводил с ними занятия, внимательно следил за их работой. Вначале только три человека правильно сваривали трубы из плотной легированной стали. А сейчас на стройке работает много молодых мастеров сварного дела.

В коллективе хорошо знают веселого парня Володю Захарова из Баку. Он может спеть вам по-болгарски партизанскую песню «Гей, Балкан» и народную болгарскую песню «Есть у вас девушки». Володя — специалист по монтажу. Однажды потребовалось поднять на высоту 32 метров 63-тонный металлический барабан парового котла. С помощью двух кранов грузоподъемностью 34 тонны каждый Володя взялся за дело. Он знал, что малейшая неточность при подъеме может привести к серьезной аварии. Но Володя действовал смело и уверенно. Он сам закрепил стальные тросы, руководил крановщиками, как хороший дирижер симфонического оркестра. На 40-метровой высоте девушки послушно выполняли его указания. Огромный котельный зал напоминал тогда арену. Собрались все монтажники, руководители. Когда барабан достиг необходимой высоты и точно лег на свое место, присутствовавшие стали поздравлять друг друга. Володю радостно обнимали.

Так в большой и искренней дружбе живут и трудятся наши народы, помогая друг другу, как братья.

Константин СТАРЧЕВ.  
г. София.

### Весенний сев в Румынии

БУХАРЕСТ. На полях в Румынии в полном разгаре весенний сев. На юге страны он начался еще во второй половине февраля. В некоторых областях, например, Бухарестской и Добруджской, ранними культурами уже засеяно 40 процентов отведенной под них площади. Во

многих коллективных и государственных сельских хозяйствах закончен сев яровой пшеницы, овса, ячменя, гороха. Весенние полевые работы в этом году ведутся более организованно, их темпы выше прошлых лет.

ТАСС.

## Войска бундесвера на французской земле

ПАРИЖ. «Западногерманские солдаты снова заняли лагерь Мурмелон». Под таким заголовком агентство «Юньон Франоз дэ Энформасьон» опубликовало свое сообщение о прибытии на французскую территорию новой большой группы войск бундесвера.

На этот раз, сообщает агентство, в Мурмелоне разместились 1500 солдат, 19 танков, 340 военных грузовиков и джипов, для доставки, которых потребовалось несколько специальных поездов. Как и ранее, эти «союзники» прибыли под покровом темной ночи. Командует ими полковник Филипп, бывший офицер гитлеров-

ского вермахта, принимавший участие в оккупации Франции в 1940 году, а затем «отличившийся» на Восточном фронте. Маневры западногерманских войск во Франции будут продолжаться до 25 марта.

Население французских городов, расположенных в северных департаментах страны, через которые следовали и где разместились западногерманские солдаты, выступает с энергичными протестами против сговора французского правительства с боннской военщиной и против размещения западногерманских солдат на французской территории, требуя их немедленного вывода.

## Экстренные меры расистов Южной Родезии

НЬЮ-ЙОРК. В Южной Родезии — одной из территорий федерации Родезии и Ньясаленда, издан приказ о запрещении политических собраний в африканских селениях.

Южная Родезия является оплотом расистского правительства федерации и проводит в отношении африканцев жестокую политику расового угнетения. В связи с кризисом в переговорах об изменении конституционного устройства в Южной Родезии, власти которой стремятся сохранить господство белого меньшинства в Южной Родезии, предпринимаются экстренные меры

на случай возникновения волнений среди африканского населения.

Закон о политических собраниях, сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, предусматривает запрещение всех публичных собраний и митингов африканцев. В парламент Южной Родезии внесен также правительственный законопроект, который устанавливает контроль за передвижением «подозрительных лиц» в Южную Родезию из других территорий федерации — из Северной Родезии и Ньясаленда.

ТАСС.

### Бельгийские офицеры едут в Конго

ПРАГА. Вопреки решению Совета Безопасности ООН о выводе всего бельгийского военного персонала из Конго, туда продолжают прибывать все новые и новые группы бельгийских офицеров. Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, 9 мар-

та в Леопольдвиле прибыли 19 бельгийских офицеров, которые сразу же были направлены в военный лагерь Тисвиле, где они будут обучать мобутовских солдат.

ТАСС.

### Победы лаосских патриотов

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вьентьяна, войска Патет-Лао заняли город

Муонг-Касси, расположенный в 22 милях к югу от Сала-Фукуна.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Со страниц реакционной американской печати в последние дни все чаще раздается грубая брава в адрес Бразилии. Забыв, очевидно, что это суверенная страна, а не американский штат, борзописцы Уолл-стрит пытаются поучать правительство нового президента Куадросо, что и как ему делать. Они всячески запугивают рядового бразильца «бедами», которыми якобы чреват для него некоторые тенденции, наметившиеся во внешней политике этого правительства.

В первые дни президентства Куадросо Белый дом заявил о своей готовности предоставить Бразилии торговый кредит в 100 миллионов долларов. Удивляться такой щедрости не приходится. Так уж повелось, что с каждой сменой правительства в какой-либо из латиноамериканских стран Уолл-стрит спешит связать это правительство прочными путями.

Для ведения переговоров об условиях предоставления американской финансовой «помощи» в Бразилию приезжал на днях главный советник президента Кеннеди по латиноамериканским делам Адольф Берли-младший. «Он весь доброжелательств», — сообщил из Рио-де-Жанейро корреспондент

газеты «Нью-Йорк таймс» Шульц. Увы, миссия Берли не вызвала энтузиазма в Бразилии. Тот же Шульц сокрушенно констатировал, что «правительство Кеннеди оказалось в неловком положении ошеломленного жениха, которого заставляют ожидать в гостиной с обручальным кольцом в кармане».

Оно и понятно. В беседе с Куадросом, которая, как сообщают, носила характер «горячей дискуссии», Берли без обиняков дал понять, что в обмен на кредит Соединенные Штаты ждут от Бразилии участия в акциях Организации американских государств против Кубы. Но в латиноамериканских странах не так уж много охотников, готовых встать на скользкий путь антикубинских интриг. Выражая мнение широких кругов бразильской общественности, Куадрос не раз заявлял, что он выступает в защиту права кубинского народа на самоопределение. Итоги переговоров Куадросо с Берли по кубинскому вопросу «Нью-Йорк таймс» расценивает как «пощечину дяде Сэму».

Американская печать не скрывает своего раздражения и другими внешнеполитическими

мероприятиями правительства Бразилии, последовательное проведение которых не только помогло бы стране выбраться из трясины хозяйственных трудностей, но и немало способствовало бы ослаблению международной напряженности. Куадрос заявил, что Бразилия наладит связи со всеми странами. Он распорядился начать переговоры об установлении дипломатических и торговых отношений с Болгарией, Румынией и Венгрией, а также изучить вопрос об установлении таких связей и с Советским Союзом. Бразильской делегации в ООН дано указание выступить против обструкционистской политики США в вопросе о восстановлении законных прав в этой международной организации Китайской Народной Республики. Как сообщает агентство Пренса Латина, во время встречи с Берли Куадрос подтвердил намерение Бразилии проводить политику нейтралитета.

Первые внешнеполитические шаги правительства Куадросо говорят о том, что оно намерено считаться с волей бразильского народа. Вот что выводит из себя долларовую печать и ее хозяев.

В. ЛЕВИН.

## „Пощечина дяде Сэму“